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Raadsvergadering d.d.: 14 december 2015 

Agenda nr: 16 

Onderwerp: nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’. 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Bij de stukken treft u de nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale 

Leefomgeving’ aan. Deze sportnota heeft in concept ter inzage gelegen gedurende de periode 9 

september tot en met 20 oktober. Drie instellingen hebben gereageerd. De reacties zijn niet van 

dien aard dat de nota aangepast moet worden. 

 

Wij adviseren u de nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’ 

vast te stellen. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

De gemeente Valkenburg aan de Geul heeft in het verleden nimmer een heus sportbeleid gekend. 

De Valkenburgse sportverenigingen en de ‘Sportraad gemeente Valkenburg’ hebben aangegeven 

behoefte te hebben aan een meerjarenplan over sport. Het is wenselijk in het sportbeleid rekening 

te houden met de ontwikkelingen omtrent de 3 decentralisaties. In het coalitieakkoord staat dan 

ook vermeld dat het gezondheidsbeleid en het nog te ontwikkelen sportbeleid zal worden geënt op 

het beleid voor de 3 decentralisaties. 

 

Op 11 september hebben wij u een notitie voorgelegd waarin wij u nader hebben geïnformeerd over 

de te volgen procedure  tot vaststelling van de sportnota. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

In Valkenburg aan de Geul gebeurt veel op het gebied van sport. Zowel de actieve sporter als de 

passieve sporter komt voldoende aan zijn trekken. Denk voor wat betreft de actieve sport aan de 

vele sportverenigingen, de MBvO-groepen, de diverse sportscholen, de sportaccommodaties en 

dergelijke. Voor de passieve sport verwijzen wij onder andere naar de jaarlijkse 

wielerevenementen, de (sinds 2014) Cavemanrun, de vele sportwedstrijden die wekelijks 

plaatsvinden, etc. Doch van enige samenhang is nimmer sprake geweest. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Op verzoek van de Sportraad en de Valkenburgse sportverenigingen is de nota voor Sport én 

Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’ opgesteld. De Sportraad is van begin af 

aan nauw betrokken geweest bij het opstellen van de nota.  

Rekening houdend met de adviezen van het Nederlands Olympisch Comité en de Nationale Sport 

Federatie (NOC*NSF), het Nederlands Instituut voor Sport en bewegen (NISB) en het Huis voor de 

Sport limburg is de Valkenburgse sportvisie gebaseerd op twee pijlers: 

1. Samenwerking 

2. Het creëren van een optimaal beweegklimaat. 

 

Dit vertaalt zich in de volgende missie. 

 

De gemeente Valkenburg aan de Geul streeft ernaar om voor alle doelgroepen in elke kern een 

uitdagend beweegklimaat te ontwikkelen en te onderhouden, met branche overschrijdende 

samenwerkingsverbanden; ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’. 

 

De speerpunten zijn: 

- JOGG (Jongeren op Gezond Gewicht); 

- OOGG (Ouderen op Gezond Gewicht), BIB (Bewegen is Beter) en Sportdorpen; 

- 2 tot 3 grote multifunctionele buitensportaccommodaties voor de hele gemeente; 



 
- Maatschappelijk betrokken en vitale verenigingen die actief opereren binnen de 

gemeenschap; 

- Sport en Zorg versterken elkaar binnen de veranderingen van het Wmo-beleid met als doel 

de risicogroep (overgewicht, fysiek of mentaal beperkten en inwoners met een chronische 

aandoening) te stimuleren tot een gezonde en actieve levensstijl. 

Voor de verdere inhoud verwijzen wij u naar de bij de stukken ter inzage liggende nota. 

 

 

De conceptnota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’ heeft 

gedurende de periode 9 september tot en met 20 oktober 2015 ter inzage gelegen. Hiervan is 

melding gemaakt op de gemeentelijke website en diverse (overwegend) sportverenigingen en 

sportcentra zijn schriftelijk in kennis gesteld van de concept nota. Reacties konden worden 

ingediend tot en met 20 oktober. In totaal hebben 3 instellingen gereageerd. De reacties treft u 

eveneens bij de stukken aan en hebben betrekking op de keuze om te komen tot 2 tot 3 grote 

multifunctionele buitensportaccommodaties (reactie van Sportvereniging Sibbe); samen te 

onderzoeken hoe een bijdrage geleverd kan worden aan het OOGG-programma, bestrijden van 

eenzaamheid en samen te zorgen voor een vitale Leefomgeving (reactie van Stichting Dorpscentrum 

de Holle Eik) en de extra druk die met de nota gelegd wordt op vrijwilligersorganisaties waarbij niet 

aangegeven wordt hoe die organisaties dat zouden kunnen/moeten waarmaken (reactie van de 

voorzitters van de sportverenigingen in Houthem en de Stuurgroep Wij Houthem-St. Gerlach). Wij 

zijn van mening dat deze reacties niet van dien aard zijn dat een aanpassing van de sportnota 

gewenst is.  

De keuze om te komen tot 2 a 3 multifunctionele buitensportaccommodaties staat reeds langer vast 

(coalitieakkoord; discussie kunstgrasvelden, fusie tennisverenigingen).  

De reactie van Stichting Dorpscentrum de Holle Eik ondersteunt (een deel van) de in de nota 

genoemde doelstellingen en wordt meegenomen in een activiteitenplan die zodra uw raad de 

sportnota heeft vastgesteld, zal worden uitgewerkt.  

Het is zeker niet de bedoeling van de sportnota om extra druk te leggen op de 

vrijwilligersorganisaties. We zullen de verenigingen stimuleren samen met ons en de 

combinatiefunctionarissen de doelstellingen te realiseren doch het staat hun vrij om er aan deel te 

nemen. We kunnen ons voorstellen dat de eerste 3 doelstellingen op bladzijde 17 van de nota de 

indruk wekken dat er meer verwacht wordt van de vrijwilligersorganisaties. Doch 

vrijwilligersorganisaties worden ook gestimuleerd om samenwerkingsverbanden aan te gaan 

(doelstelling 4) waardoor werkzaamheden efficiënter en met minder mensen kunnen worden 

uitgevoerd. De organisaties kunnen hun vrijwilligers laten deelnemen aan basale cursussen (die 

hooguit 1 a 2 avonden extra tijd vergen) waardoor de kwaliteit van de vrijwilliger(s) wordt 

verbeterd. 

 

5. Samenwerking           

Niet van toepassing. 

 

6. Aanbestedingen           

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            

Op bladzijde 23 en 24 van de nota treft u een begroting aan van de kosten die gemoeid zijn met het 

realiseren van de diverse doelstellingen. Op bladzijde 23 staan de eenmalige kosten. De bedragen 

die hiermee gemoeid zijn putten wij uit het nog lopende budget combinatiefunctionarissen 2015 en 

de GIDS-gelden 2015 welke budgetten nog voldoende ruimte bieden. De jaarlijks lasten genoemd op 

bladzijde 24 dekken wij eveneens uit de reguliere (meerjaren) begroting (posten jeugdverenigingen 

en Wmo) en rijksbijdragen (combinatiefunctionarissen, innovatiebudget Jeugdhulp en GIDS-gelden). 

Er is geen sprake van extra benodigd budget. 

 

8. Communicatie           

Als uw raad akkoord gaat met de nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale 

Leefomgeving’ wordt de nota op de website geplaatst en zullen wij belanghebbenden via de 



 
gebruikelijk mediakanalen hiervan in kennis stellen. De instellingen die gereageerd hebben op de 

conceptnota ontvangen van ons schriftelijk een reactie. 

 

9. Afwegingen en Advies          

In Valkenburg aan de Geul gebeurt veel op het gebied van sport doch de samenhang aan de hand 

van een duidelijke sportvisie ontbreekt. Met de voorliggende nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 

‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’ willen wij daar verandering in aanbrengen.  

 

Wij adviseren u dan ook de nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale 

Leefomgeving’ vast te stellen. 

 

10. Bijlagen            

* (Concept) nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’. 

* Reactie van Sportvereniging Sibbe afdeling Voetbal van 9 oktober 2015. 

* Reactie van Stichting Dorpscentrum de Holle Eik van 14 oktober 2015. 

* Reactie van de voorzitters van de sportverenigingen uit Houthem en de Stuurgroep ‘Wij Houthem-

St. Gerlach van 20 oktober 2015. 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato3 november 2015; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie, Financiën, Toerisme, Recreatie de dato 25 november 

2015.  

 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

De nota voor Sport én Bewegen 2016-2019 ‘Samen voor een Vitale Leefomgeving’ vast te stellen. 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 14 december 2015. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen      Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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